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 ((تغییری باشید که می خواهید در جهان ببینیدشما باید ))  پیام تربیتی :

   توجه : استفاده از ماشین حساب ساده مجاز است  

 با استفاده از واژه های درون کادر، عبارت های زیر را کامل کنید. )چند مورد از واژه های درون کادر اضافی است.( 1

 

 ... می شود.     فزایش غلظت یون .........آرنیوس به شمار می ورد. زیرا درآب سبب ا......( یک.......CaOکلسیم اکسید )الف (

 شودخارج می .............به شکل یستیموجود در اگزوز خودروها پس از عبور از مبدل کاتال NO یندهیآلاب( 

 ... به عنوان افشانه بی حس کننده موضعی استفاده می شود.............از ماده....پ( 

 است.    ...............سی با چینشالماس ، جزو جامد های کووالانت( 

      را..................... .پخش نور  ییدهند ، که توانا یم یلتشک ط................لومخ یکآب و عسل  ث( 
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 مشخص نمایید و علت نادرست بودن جملات را بیان کنید.های زیر را درستی یا نادرستی عبارت 2

   های فسفات می افزایند.کنندگی مواد شوینده به آن نمکبرای افزایش قدرت پاک الف( 

بالاتر از  میسیلیاست، پس نقطه ذوب س Si–Si وندیپ یآنتالپ نیانگیاز م شتریب C-C وندیپ یآنتالپ نیانگیبا توجه به آن که م ب( 

  الماس است.

 اکسایش گاز هیدروژن در سلول های سوختی بازدهی سلول را تا سه برابر کاهش می دهد.  پ( 
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 عبارت دلیل کافی بنویسید. برای هر 3

  است ( مناسبNaOH) دیدروکسیه میسد چرب مسدود شده است  یدهایکه با اس یباز نمودن لوله فاضلاب خانه ا یبرا  لف(ا

 زیرا......................................

 است KBr(s) دیبرم میشبکه پتاس یفروپاش یاز آنتالپ شتریب KCl(s) دیکلر میشبکه پتاس یفروپاش یآنتالپ ب( 

 ...............زیرا......................

  در دمای ثابت، مقدار فرآورده ها افزایش می یابد 3 NH 2             (g) 2 H 3+ (g) 2 N (g)با کاهش حجم سامانه تعادلی  پ(

 ..........................زیرا.............

  ، زیرا........................ماند یمقدار مواد واکنش دهنده)ها( و فراورده )ها( در سامانه ثابت م یسامانه تعادل یکدر  ت( 

2 

 ادامه سوالات در صفحه دوم

 بارم                                               ) پاسخنامه دارد(                       ردیف                                               سوالات

 2N-ندارد-دهیدروکسی-ددار-بعدی سه-اسید-ناهمگن -NO-کلرواتان-همگن-باز
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 :دی. با توجه به آن ها به پرسش ها پاسخ دهدهندیم شیرا نما نیچرب و استر سنگ دیصابون، اس یساختار یالگوها ریز ریتصاو 4

 

    هستند؟ بیاز کدام دو ترک یمخلوط های( چربالف

    چرب است؟  دیب( کدام ساختار مربوط به اس

    است؟ چرا؟  ی( از چه نوع2) بیغالب در ترک یمولکول نیب یرویپ( ن

   شود؟ یدر آب حل م بیت( کدام ترک
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 پاسخ دهید.     2 Fe ( +aq  )+4 Sn           (aq  )+3 Fe ( +aq  )+2 Sn+(  aq، ) با توجه به واکنش  5

  ؟دلیل بنویسید( کدام گونه کاهش یافته است؟ الف

  ب( کدام گونه کاهنده است؟

   پ( معادله نیم واکنش اکسایش را نوشته و آن را موازنه کنید. 
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 با توجه به شکل به پرسش ها پاسخ دهید :  6

 آنتالپی واکنش را نشان می دهد؟ «Cیا    A، B »از حروف  کدامیک( الف

 تغییر می کند ؟ چرا؟« Cیا    A، B »ب( در حضور کاتالیزگر کدام یک از قسمت های 

 زیر مربوط است؟ چرا؟پ( این نمودار به کدامیک از فرآیندهای 

 سوختن کربن مونوکسید (2            ( انحلال آمونیوم نیترات 1
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 . دیپاسخ ده ریداده شده به سوالات ز یبا توجه به ساختارها  7

 .یسید( را بنوA) یبنام ترکالف( 

 . دیدار را مشخص کنکربن ستاره اتم شی( عدد اکساب

 شود؟ یواکنش استفاده م نیاکسنده در اپ( کدام ماده به عنوان 

                                                                     کم؟ ایاست  ادیواکنش ز نیا یفعالساز یت( انرژ

1 

 سومادامه سوالات در صفحه 
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 در شکل زیر، به پرسش ها پاسخ دهید. با توجه به نقشه پتانسیل الکتروستاتیکی مولکول کربن دی اکسید  8

 

 الف( چگالی بار بر روی کدام اتم )ها(، بیشتر است؟ چرا؟ 

 گیری می کند؟ چرا؟  ب( آیا این مولکول در میدان الکتریکی جهت
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 79 دهید. با توجه به نمودار زیر پاسخ 9

( با افزایش شعاع آنیون هالید، آنتالپی فروپاشی شبکه چه تغییری می کند؟ الف

  دلیل بنویسید.

 ب( چگالی بار یون های لیتیم و پتاسیم را مقایسه کنید.

(؟ KBr( بیشتر است یا نقطه ذوب پتاسیم برمید )LiFپ( نقطه ذوب لیتیم فلوئورید ) 

  دلیل بنویسید.
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 مولار باشد: 4×10-3برابر   COOH ) 2CH3(CHمولار پروپانوییک اسید  2/0مولی یون هیدرونیوم در محلول اگر غلظت  10

 تریل یلیکربنات چند م دروژنیه میاز سد یبا مقدار کاف تریمول بر ل 10/0 دیاس کیدروکلریاز محلول ه تریل یلیم 250از واکنش 

       شود؟  یم دیتول STP طیدر شرا دیاکس یگاز کربن د

𝑵𝒂𝑯𝑪𝑶3(𝒂𝒒) +𝑯𝑪𝒍(𝒂𝒒) → 𝑪𝑶2(𝒈) + 𝑵𝒂𝑪𝒍(𝒂𝒒) + 𝑯2𝑶(𝒍) 

1 

 دهد. یرا با فلز مس نشان م یقاشق فولاد کی یرو آبکارشکل روبه  11

 آند( را دارد؟  ای( قاشق نقش کدام الکترود )کاتد الف

 تیبه عنوان الکترول ترات،ینقره ن ایسولفات  IIاز محلول کدام نمک مس  ند،یفرا نیب( در ا

  ؟میکنیاستفاده م

 . دیسیرا بنو یواکنش آند میپ( ن

     ؟شود یم ( انجامیتیترولالک ای ی)گالوان ییایمیدر چه نوع سلول الکتروش ندیفرا نیت( ا 

1 

12 
را در نظر بگیرید. با توجه به شکل زیر گرماده یا گرماگیر بودن آن را با نوشتن دلیل    AB2             (g )2B ( +g)2A(  g)  تعادل

  مشخص کنید.
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 قرمز آبی         قرمز
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 پوشیده شده است . M( sکه از فلز )  شکل زیر بخشی از یک ورقه آهنی را نشان می دهد 13

 ( Mgیا منیزیم )  ( Cuکدام یک از فلز های مس ) M( فلزالف

 ؟ چرامی تواند باشد؟  

 ب( نیم واکنش موازنه شدة کاهش را بنویسید.

V    34 /0+ =/Cu 
+2

Cu 
°E               V    37/2- =/Mg 

+2 
Mg 

°E                   V    44/0- =  /Fe
+ 2

Fe 
°E  
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14 
 با توجه به جدول زیر، پاسخ دهید.

(v )0E نیم واکنش کاهش 

80/0+ (s)Ag            -e ( +aq) +  Ag 

2/1+ (s)Pt           -e2 ( +aq) + 2Pt 

12/0- (s)+2Cr            -e ( +aq) + 3Cr 

59/1- (s)Al            -e3 ( +aq) + 3  Al 

 

( را اکسید کرد؟  2Cr+( می توان یون کروم ) 2Pt+( آیا با کاتیون پلاتین ) الف

 ؟چرا

ب( آیا محلول نقره نیترات را می توان در ظرفی از جنس فلز آلومینیوم نگه 

 ؟ چراداری کرد؟ 

1 

 درصد، به پرسش های زیر پاسخ دهید.  5/2( با درصد یونش HFمول بر لیتر هیدروفلوئوریک اسید ) 004/0با توجه به محلول  15

                 ( غلظت یون هیدرونیوم در این محلول چند مول بر لیتر است؟ الف

   این محلول را حساب کنید. pHب( 

1 

 موفق باشید 
20 

 



 

 1 

      

 بارم راهنمای تصحیح ردیف

 1  

   (25/0)پ( کلرواتان                                                      2N(25/0(                      ب( )25/0(، هیدروکسید)25/0باز) (الف

 (25/0) ،ندارد(25/0)همگن (ث                                         (25/0) سه بعدی (ت  
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  (5/0)درستالف( 2

است، پس نقطه  Si–Si وندیپ یآنتالپ نیانگیاز م شتریب C-C وندیپ یآنتالپ نیانگیبا توجه به آن که م    (25/0)  درست ناب(

       (25/0)از الماس است پایین تر میسیلیذوب س

 (25/0)  اکسایش گاز هیدروژن در سلول های سوختی بازدهی سلول را تا سه برابر افزایش می دهد(25/0)  نادرست  پ( 

5/1 

که در آب  (25/0)هایی، خود نوعی پاک کننده است فراورده چنین واکنش دیم هیدروکسیدبا چربی واکنش می دهدس  لف(ا 3

 (52/0) اضافی را بزدایدهای  تواندچربی شود و می حل می

       (25/0)بنابراین چگالی بار و  آنتالپی پتاسیم کلرید بیشتر است       (25/0)زیراشعاع برمید از کلرید بیشتر است ب( 

یعی مول گازی کمتر ) فرآورده ها( جابجا می   (25/0)ادل در جهت کاهش فشار باکاهش حجم طبق اصل لوشاتیله تع  پ(

       (25/0)شود.

 واحد در که فراورده ها از مقداری هر این شرایط، ودر (25/0)شود برابر برگشت با رفت واکنش زیرادر لحظه تعادل سرعت ( ت 

 (25/0)همین گونه است نیز واکنش دهنده ها برای. می شود مصرف ازآنها مقدار همان به همزمان می شود، تولید زمان

2 

 (25/0)  1ترکیب ب(                                                    (5/0)     2و  1الف ( از ترکیب  4

 (25/0)   3ترکیب ت(         (25/0)جون بخش ناقطبی به دلیل بزرگی بر بخش قطبی غلبه می کند   (25/0)از نوع واندروالسپ(
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 (25/0)تبدیل شده استئ Fe+2زیرا با گرفتن الکترون به  Fe+3(25/0)الف (  5

 Sn  (5/0)+2ب(

+𝑺𝒏𝟐پ(  → 𝑺𝒏𝟒+ + 𝟐𝒆           (5/0)                                                             

5/1 

 C (25/0)الف (  6

اما بر روی سطح  چون کاتالیزگرها واکنش را در مسیری انجام می دهند که انرژی فعالسازی کمتری داشته باشدB (25/0)ب( 

 (25/0)انرژی واکنش دهنده ها و فرآورده ها تأثیری نمی گذارند

است پس این نمودار مربوط به سوختن (25/0)پ( انحلال آمونیم نیترات در آب گرماگیر و سوختن کربن مونو اکسید گرماده 

  (25/0)کربن مونو اکسید است  
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 (25/0)محلول غلیظ پتاسیم پرمنگنات( ب                                                                    (25/0)پارازیلن       .الف( 7

 (25/0)زیاد( ت                                                                   (25/0)+     3         (پ

1 

 (25/0)آن ها قرمز است و نشان دهنده بار جزئی منفی وچگالی بار بیشترچون رنگ  (25/0)الف ( اتم  های اکسیژن  8

 (25/0)زیرا  زیرا بار الکتریکی در پیرامون اتم مرکزی توزیع متقارن دارد (25/0)ب( خیر

1 



 

 2 

 

 

 

 

 

 

 (25/0)چون چگالی بار کاهش می یابد (25/0)الف (کم می شود 9

 (25/0)چون شعاع آن کمتر از یون پتاسیم است (25/0)ب(.چگالی بار یون لیتیم بیشتر است

زیرا یون لیتیم چگالی بار بیشتری نسبت به یون پتاسیم دارد)شعاع کوچک تر( و یون فلوئورید هم شعاع     LiF (25/0) پ(

                    (25/0)کوچک تری نسبت یون کلرید داشته و در نتیجه چگالی بار آن بیشتر است     

5/1 

10 
𝒎𝑳𝑪𝑶𝟐 = 𝟐𝟓𝟎𝒎𝑳𝑯𝑪𝒍 ×

𝟎. 𝟏𝒎𝒐𝒍𝑯𝑪𝒍

𝟏𝑳
×

𝟏𝒎𝒐𝒍𝑪𝑶𝟐

𝟏𝒎𝒐𝒍𝑯𝑪𝒍
×

𝟐𝟐. 𝟒𝑳𝑪𝑶𝟐

𝟏𝒎𝒐𝒍𝑪𝑶𝟐
= 𝟓𝟔𝟎𝒎𝑳𝑪𝑶𝟐 

                          (25/0(                 )25/0(                  )25/0(                    )25/0) 

1 

 (                 25/0)     سولفات  IIمس محلول  ب(                             (                 25/0)        کاتد الف( 11

 (                 25/0)   الکترولیتیت(                            2e2+Cu         Cu     (25/0  )+پ( 

1 

 25/1                           (5/0)و مقدار فرآورده ها افزایش یافته است. (5/0)هبا افزایش دما واکنش در جهت رفت جابجا شد (25/0) گرماده     12

 باید   Mوارد واکنش شده است و آهن وارد واکنش خوردگی نشده است پس فلز  Mالف( چون در هنگام خراش فلز 13

 شد با  (52/0)می تواند منیزیم Mپس فلز   (5/0)آن از آهن منفی تر باشد 0Eواکنش پذیری بیشتری از آهن داشته باشد یا 

 ب(

𝑶𝟐 + 𝑯𝟐𝑶 + 𝟒𝒆 → 𝟒𝑶𝑯−  (5/0)                          

25/1 

 (25/0)به گرفتن الکترون زیاد است Pt+2آن بزرگ تراست و تمایل  0Eزیرا  (25/0)الف ( بله 14

                                                                    (25/0) الکترون بدهد و واکنش انجام شود محلول نقرة درون یونهایبه  تواندیم ومینیفلز آلوم رایز (25/0)ر؛یخب(   

1 

15 % ∝=
[𝑯+]

𝑯𝑭
× 𝟏𝟎𝟎            𝟐. 𝟓 =

[𝑯+]

𝟎.𝟎𝟎𝟒
× 𝟏𝟎𝟎         [𝑯+] = 𝟏 ×  الف (  𝟏𝟎−𝟒

 (25/0)                                                                       (25/0)                                                                

𝒑𝑯 ب( = −𝒍𝒐𝒈[𝑯+] = −𝒍𝒐𝒈𝟏𝟎−𝟒 = −(−𝟒 × 𝟏) = 𝟒 

(25/0)                                               (25/0) 

1 


	شبه نهایی عصر 401..pdf (p.1-4)
	پاسخنامه عصر.pdf (p.5-6)

